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З початком російсько-української війни, з анексії Криму, Збройні Сили України 

понесли перші бойові втрати особового складу. Однак, основною ціллю російського 

агресора була руйнація бойового духу, або іншою термінологією – морально-

психологічного стану нашої армії. Крім того, ворог мав на меті дискредитувати вище 

військово-політичне керівництво, посіяти сумніви в суспільстві щодо здатності армії 

виконати свою головну функцію захистити Україну від зовнішньої агресії. З того часу, 

особовий склад наших Збройних Сил перебуває під постійним негативним впливом 

ворога у фізичній, інформаційній і віртуальній сфері за такими взаємопов’язаними 

напрямками. 

Одним із основних завдань морально-психологічного забезпечення діяльності 

підрозділів Збройних сил України у сьогоднішній воєнний час це – формування високого 

рівня морально-психологічного стану, бойових і морально-психічних якостей у особового 

складу, досягнення високої морально-психічної стійкості й готовності до збройного 

захисту суверенітету, територіальної цілісності й недоторканості країни, забезпечення 

досягнення перемоги. 

Проблеми морально-психологічного забезпечення як комплексу заходів впливу на 

особовий склад знаходяться в полі уваги керівництва держави та Міністерства оборони 

України. А практичні шляхи їхнього вирішення обговорюються і пропонуються 

досвідченими військовими вченими-практиками та офіцерами, які мають досвід бойових 

дій та успішно застосовують його в ході виконання завдань в складі підрозділів Операції 

Об’єднаних Сил та під час навчань, польових занять на мирній території нашої держави. 

Актуальними проблемами морально-психологічного забезпечення особового складу 

Збройних Сил України є низька інформованість населення регіонів щодо причин 

виникнення кризової ситуації та заходів, які здійснюються для нормалізації обстановки 

державою та Збройними Силами України та неефективна робота щодо захисту особового 

складу та населення від негативного інформаційно-психологічного впливу та ворожої 

пропаганди. 

В українській армії існує багато здобутків і багато проблем. Війна спровокувала 

явища, які торкаються багатьох сфер – від інформаційної до психологічної. Армія – це 

люди, які знаходяться в обмежених і небезпечних умовах для життя, без сім’ї, комфорту, 

будь-яких інших радощів, які доступні цивільним. Все це вимагає від військових 

сформованості глибоких національно-патріотичних переконань, психологічної готовності 

до виконання завдань та емоційно-вольової стійкості до впливу негативних чинників 

бойових умов, відданості військовій справі і Україні. 


